
/

Vili. évfolyam. Csongrád, 1898. november 20. 47-ik szám.

CSONGRÁDI LAP
V K G Y l< S T A R T A L M 11 K (") ZL()N Y.

Szerkesztőség : toh'íftzi-tvxi • ií.j •.
Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi vészét illető köz- ! . Egész évre 4 Irt Félévre 2 Irt. Negyedévre 1 írt.

lemén vek küldendők.
Megjelelt minden vasárnap reggel. 

Kézir/itok min <1<U1I11<1I< risst«.

Erő próba.
A helybeli 48-as párt a I. hó 

15-én kipróbálta az erejét: hogy 
azután megvan-e elégedve, az az ő 
dolga; de mi azt hisszük — nincs.

Most már tisztába lehet vele, 
hogy a legnagyobb erőfeszítés mel­
let sem bir összehozni 164 válasz­
tónál többet, de még annyit sem. 
Mert hiszen a 48-as párttal szava­
zott legkevesebb 25—30 választó 
polgár olyan, aki határozottan a 
szabadelvüpárlhoz tartozik, csak a 
megyei képviselő választást nem tar­
totta pártkérdésnek, tisztán iíj. Faragó 
Antal ur iránti rokonszenvből áll 
be ideiglenesen az ellenzéki táborba.

Hogy ez valóban úgy van, hi­
vatkozhatnánk személyekre, akik 
azt mondották, hogy ez a választás 
nem országos képviselő választás 
s habár most iíj. Faragó Antal 1 isz- 
tájával szavaz is, de az országgyűlési 
képviselő választás alkalmával a 
szabadelvűpárt jelöltjére adja be 
szavazatát.

A f. hó 15-én tartott megyei 
képviselő választás alkalmával a 
helybeli 48-as párt vezetői azon 
szomorú meggyőződésre juthattak,

Hirdetéseket:
:i kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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hogy az a párt annyira gyenge, hogy 
a harczot az országos képviselő 
választásnál a helybeli szabadelvű 
párttal még csak lel sem vehetik. ; 
Tehát magában az a párt még csak 
jelöltet sem állíthat a nélkül, hogy * 
az illető jelöltet a biztos bukásnak 
ki ne tenné.

A helybeli 48-as párt a jövő 
képviselő választások alkalmával 
csak mint segéd csapat működhet, 
esetleg valamelyik ellenzéki párt, 
esetleg a néppárt zászlója alatt. Az 
pedig, hogy a néppárt segéd csa­
pata ként működjék, hát leltétlenül 

] kivan zárva mind az ideig, még a 
! párt élén ilj. Faragó Antal áll.

Mi. daczára annak, hogy a 
harczot elvesztettük, ömlőnk rajta, 
hogy a helybeli 48-as párt élén 
éppen ilj. Faragó Antal áll. Mert 

■ ki van zárva, hogy z a párt ezután 
! oly tiszteségtelen szövetséget kössön, 

mint a milyent a múltban, akkor: 
midőn még másként gondolkozó 
vezetője volt kötött. Egy tiszteséges 
eszközökkel dolgozó pártot, sokkal 
szívesebben látunk pártunkkal szem­
ben ál ni, mint egy olyan pártot, 
melynek vezetője Hegyi Antal és 
hozzá hasonló egyének voltak : akik
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hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Ayi/tlér jnfit sor« />*(> hr.

sem a szövetségesek megválasztá­
sában, sem a fegyverekben és esz­
közökben tiszteséget sem ismertek.

Tény az, de ezt még a 48-as 
párt vezetői is kénytelenek elismerni, 
hogy á megyei képviselő válasz-ípviselő
tásnál erejüket végképen kimerí­
tették. Elkövettek minden lehetőt, 
amit a tiszteség és a törvény kor­
látái belül elkövethettek, hogy 
maguknak a többséget biztosítsák.

Házaltak ; tanyáról-tanyára jár­
tak; kocsin hordták össze a szava­
zatokat; sőt még magok a vezérek 
kilincseltek, bekopogtattak egye­
sekhez kérve-kérték, hogy az ő 
tisztájukat segítsék diadalra, vagy 
ha nem akarnak velük szavazni, 
hát csak annyit tegyenek meg, 
hogy maradjonak semlegesek. Es 
ennek végletekig menő actióának 
az eredménye az lett. hogy minden 
erőlködés mellett *864 szavazatot 
bírtak összehozni akkor: midőn 600 
választó van felvéve a képviselő 
választók névjegyzékében.

Ezzel szemben, a helybeli sza­
badelvűpárt, minden korteskedés, 
minden utánjárás nélkül 157 szava­
zatot kapott tisztán a városból. 
Egyetlen-egy tanyai szavazó sem

Izsák bácsi lova.
— Tragikomikus történet.

Minden jómódú gazdának van egv 
bejáró, úgynevezett udvari, vagy házi zsi­
dója, a ki az azon háznál lévő összesen 
bárminemű eladásra szánt anyagot meg­
veszi. Ez aztán soha be nem csapja a 
gazdát, sem pedig — a mi igen termé­
szetes nem hagyja magát becsapatni a 
gazda által.

Gyakran egv egész falunak van egy 
ilyen megbízható embere, a kit általáno­
san mindenki ismer és csak //bácsi" néven 
szólít.

Ez a bizonyos //bácsi" tart egv két 
kerekű kordét, meg egv lovat (Innen a 
közmondás; »közé csap, mint zsidó az 
egy lovának") és azon járva, szedi össze 
a házaknál és környékbeli tahikban, ré­
szére már készenléteiben levő //árúkat."

Falunk házi zsidóját »Izsák bácsi­
nak hívták.

Izsák bácsit azonban mindenki fél 
embernek tartóba azon egyszerű oknál 
fogva, mert hiányzott nála a házi zsidók 
kiegészi: á része : a taliga, meg a lo.

Izsák elhatározta tehát, hogy vesz egy 
lovat. Az elhatározást tett követte.

Es mert éppen, mint mondottuk, 
senkit be nem csapott, hát nem is igen 
boldogult ebben a szűk világban; élde­

gélt biz’ ő nap-nap után, de hogy valami 
csillagot rugdosó sárkányvérü lóra is tellett 
volna keresményből, hát azt nem igen 
érte cl a mi fél emberünk.

Annyit azonban összetakaritgatott, 
hogy egv' amolyan egyszerű lovat meg­
vehessen, mely ha a szolgálatot fölmondja 
is, a bőre ára még mindig meghaladja a 
vétel árát.

Ilyen ló azonban nem sok akad a 
mi falunkban, a hol nagyon rátartósak az 

1 emberek.
Volt azonban egy csonka lábú koldus, 

a ki éppen olyan fogatatot használt pi­
széi i kolduláskor, mint a milyenre Izsák­
nak szüksége volt a kenyérkeresethez.

Ez a koldus elhalálozván, örökösei­
től Izsák megvette a kordét, a lovat szer- 
számostól, ostortól 14 ezüst forintokért.

Egy napig pihentette Izsák a lovát, 
másnap aztán befogta, felült kis fogatára, 
aztán közibe vágott az egyik lónak, a 
mely vígan poroszkált ki véle az ország­
úiig. Itt mindjét egy ismerős gazdának 
feltűnt az. immár kiegészített Izsák, nem 
is mulasztotta el megkérdezni magyarosan 
egy szuszra:

Hová, hová Izsák? Adjon Isten !
Erire a hí megállt. Izsák restelte a 

dolgot, ütötte-verte a táltost, de az. nem 
mozdult egész addig, inig a gazda ujlönt 
nem köszönt:

— No én itt hagylak Izsák, Isten 
vezéreljen 1

Ekkor a paripa is szép csendesen 
megindult és ballagott odébb. Alig halad­
tak néhány száz lépést, megint közéig 
egy ismerős és üdvözli Izsákot. Izsáknak 
nem is marad ideje a köszönésre, ha nem 
akarja, hogy szégyent hozzon rá paripája. 
Pif-paf-puf, az ostor boldogabb végivel 
ugyancsak döngeti a ló oldalait, de ez áll 
erősen, szilárdan és nem mozdul, inig 
csak az imént köszönő polgár nem ismétli 
távozásakor köszönését, a mikor is min­
den nógatás nélkül tovább koezog a jám­
bor állat.

1 lát ez mi ? tűnődik Izsák, balke­
zének mutató ujját homlokához ütve.

Nem sokáig kellett gondolkoznia, 
hamar rájött a dolog nyitjára. Ugyanis a 
ló előbbi gazdája koldus lévén, a járó­
kelők mellett, azokat köszönt ve, megállí­
totta lovát s midőn egyet-mást dobtak 
taligájába, misét köszöntve tovább balla­
gott.

Ezt a naponta többször ismételt dol­
got az okos pára annyira megszokta, hogy 
természetévé vált és megállt, valahányszor 
a szemközt jövők köszöntek ; nem mozdult, 
mig újból köszönést, vagy halálkodast 
nem hallott.

No de hát a jámbor pára gazdát 
cserélt, szokást is kell cserélnie, mert 
ahány ház, annyi szokás. De ez nehéz 
feladat volt.

A leleményes Izsák ezt is megoldotta, 
még pedig eredménnyel, a következő mó- 
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veil táborában, mert a tanyai sza­
badéi vüpárti választók azt sem 
tudták, hogy megyei képviselő vá­
lasztás lesz, azt sem tudták, hogy 
a szabadelvűpárt actióba szándé­
kozik lépni.

A szabadelvűpárt csak a i. hó 
13-án határozta el magát arra, hogy 
mint párt fog résztvenni a válasz­
tásban. Bízott Szarka Mihály ügyvéd 
ur azon Ígéretében, hogy a jelöl­
teket illetőleg a szabadelvűpárttal 
történt megállapodás szerint veszi 
fel a lisztába. Vagyis: mint a múltkori 
vezérczikkünkben jeleztük, abban 
állapodtunk meg. hogy a megyei 
bizottsági tag választásnál eltekin­
tünk a politikától és felerészben a 
48-as, fele részben a szabadelvűpárt 
kebeléből jelölünk. Csak akkor 
léptünk actióba: midőn a tizenket­
tedik órában Dr. Szarka a megálla­
podás ellenére kijelentette, hogy 
adott szavától el áll és saját jelöl­
teit lépteti fel.

Dr. Szarka Mihály ur ezen el­
járását ez idő szerint nem minősítjük, 
hanem eljárásának megítélését rá 
bízzuk a közvéleményre párt kü- 
lömbség nélkül.

Tény azonban az, hogy az eset­
ben. ha Dr. Szarka ajánlatának fel 
nem ülünk és vele szóba nem álva, 
csak 5 nappal a választás előtt 
actióba lépünk, hát abból a tisztelt 
pártból, még irmagul sem juthatott 
volna be, senkisem.

Az országút mellett egv sűrű fás 
urasági útra tért be, itt körülnézett, ha 
vájjon a kiváncsi szemek elől eléggé rejtve 
van-e? S mikőn e felől meggyőződött, 
megállt fogatával, rágyújtott kupaktalan 
pipájára, ostorának végébe nagy vasszeget 
kötött, megküpködte markát, csettentett 
nyelvével, a gyeplű végső szárával meg- 
szimvgatta a lo faikat es megindult.

Alaig haladt előbbre, Izsák köszönti 
önmagát — »adjon Isten Izsák" és dir- 
dur, pif-paf-puf, a vasvégű ostorral ugyan­
csak abriktolja lovát. Ez hatra villog és 
ha ma is történnének csodák, talán meg 
is szólalna az istenadta, mindannak idején 
Bileám szamara, hogy mit vétettem, miért 
versz? De azért nem áll meg, sőt élén­
kíti a járását.

Ezután megállította Izsák lovát, en­
gedte fújni, aztán újra megindult; előbb 
lassan, majd sebesebben. Eközben újólag 
köszönti magát •— »dicsértessék, hová, 
hová Izsák? Megint pif-puf, a szegény- 
táltos ismétli az első köszöntéskor tanúsí­
tott képzelődéseit, de meg nem áll, sőt 
igyekszik, hogv majd kiugrik bőréből.

Ez a tüzpróba erélyes kiállása után 
aztán kifordította Izsák " fogatja rúdját az 
országúinak s mint ki jól végezte dolgát, 
ballagott haza felé.

Útja egy keskeny gáton vezetett, 
alig várta Izsák az alkalmat, hogy meg- 
győződhessék módszerének eredményes 
voltáról. Nem is soká kesett ez alkalom. 
Egyik ismerőse igyekezett a városról a 
tanyájára.

Adjon Isten, Izsák 1 — fordult 
feléje barátságosan.

Erre az Izsák lova, nyilván a fás utón 
történt élményekre gondolva, mint a pus­
kából kilőtt golyó, nekiiramodott s meg 
sem állt. mig a keskeny gátról le nem 
fordult kordéstól, gazdástul. Lenn a völgy­
ben egyet rúgott, tán gazdájának akarva 
végbucsút intdni s szó nélkül kiadta si­
ralmas páráját.

László Ignácz.
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A választásból azonban meg­
tudtuk azt, hogy a helybeli sza­
badéi vüpávl még ez időszerűit any- ' 
nyira tömör, annyira erős, hogy 
vele szemben a harezot egy patt 
sem, legkevésbé pedig a 48-as párt 
magában fel nem veheti.

Az a párt. mely minden után­
járás, minden korteskedés, házalás, ! 
tanyázás és kilincselés nélkül, tisz­
tán a városban lakó intelligen- 
cziára támaszkodva, rövid 24 óra 
alatt annyira képes tömörülni és lel­
kesülni, hogy egy olyan párttal, 
mely hetekkel ezelőtt kezdte meg 
actióját, hetekkel ezelőtt kezdte meg 
házalását, tanyázását és kilincselését, 
hozzá még páratlan csalafintaságot 
követett el, amennyiben adott sza­
vát a 12-ik órában megszegte, lel 
veszi a harezot és olyan eredményt 
képes elérni, mint a milyent elért, 
kogy csak 2—3 szavazattal győzik 
le : egy esetleges országos képviselői 
választási harezot, egyetlen egy párt 
sem, annál kevésbé az alig 150 
szavazatot számláló 48-as párt óri­
ási bukás nélkül fel nem veheti.

Ezt a pártot semmi más, mint 
pártütés és az árulás el nem buk­
tathatja. Ha bukott valaha ez a párt, 
csak azért bukott, mert a párt ke­
belében pártütés ütötte fel lejét és 
árulás bénította meg működését.

így történt ez a Hock válasz­
tása alkalmával: midőn a párttagjai 
között hitvány, személyi kérdések 
miatt pártütés keletkezett és egye­
sek kik magokat e párthoz számí­
tották, a párt bizalmával visszaélve 
az ügyet elárulták.

Egy olyan párt, melynek nincs 
vezetője: melynek nincshelyitsége, 
melyét egy győzelmes választási 

! csata után vezérei elhagytak; mi­
nek következtében a párt tagjai 
szét szóródtak, ereje szét forgácso­
lódon és mégis igy pusztán magára 
hagyatva vezér és vezető nélkül, 
csupán egy szóra egy évekig szer­
vezkedő és erős. tevékeny vezér­
karral rendelkező párttal szemben 
olyan sikerrel megküzd, mint a mi­
lyen sikert a 1. hó 15-én megküzdőit, 
egy olyan párt nem azt érdemli, 
hogy magára hagyják, szét enged­
jék foszlani. hanem, azt hogy élére 
álva a legközelebbi országos kép­
viselő választások alkalmával, fé­
nyes győzelemre vezessék.

Áljon a párt élére az, aki en­
nek a pártnak éveken keresztül 
vezére és vezetője volt.

Áljon a párt élére az a férfiú, 
aki ezt a pártot nem egyszer: ha­
nem százszor vezette győzelemre. 
Aki tudott lelkesíteni ha kellett, 
aki ösmerte a taktikákat és alkal­
mazta, ha a párt ügye azt meg­
kívánta.

Keressétek hát fel a magányába 
vonult vezért! Menjetek és mond­
játok meg Réti Ferencznek, hogy 
mi most is rendithetien harezosai 
vagyunk a szabadelvűpártnak és 
mi, ha élére áll, ha kezébe vesszi 
vezér pálezát, épp olyan hű, épp 
olyan jó közkatonák leszünk, mint 
voltunk akkor: midőn azt a zászlót,
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melyet most kezéből letett, győze­
delmesen fent lobogtatott.

Menjetek és mondjátok meg 
neki, hogy puskaporunk száraz és 
kardunk éles!

Tanulság.
I In a szerkesztő úr megtisztelnie azzal, 

hogy a lefolyt megyebizottsági tagválasztá­
sokra vonatkozó egyszerű észrevételeimnek 
b. lapjában helyet engedni méltóztatnék : 
szépen megköszönném. Egyúttal keiem, 
hogy igénytelen soraimat a helyesírási 
hibáktól szabadítsa meg s úgy tegye közzé. 
Én egyszerű tanyai gazdaember vagyok, 
iskolát keveset végeztem, de annál többet 
tapasztaltam s a mit tudok, azt cl is merem 
mondani őszintén, nyíltan. Lehet, hogy 
rövid czikkemben nem világíthatom meg 
a dolgot teljesen, de önök, a tanult em­
berek, megértenek engem röviden is.

Ott kezdem, a hol végezni akarom : 
a megyebizottsági tag választásoknál. Mi, 
a tanya egyszerű népei, szintén érdeklő­
déssel viseltetünk szeretett városunk köz­
ügyé s édes hazánk felvirágoztatása iránt. 
Régen lestük-vártuk, hogy mikor lesz a 
megyebizottsági tagválasztas. Diában vái- 
tuk. A mi embereink nem adtak életjelt 
magukról, nem értesítettek bennünket 
semmiről. Egyszer csak látom, hogy ko­
csizás folyik a tanyák között. Megörültem, 
hogy annál nagyobbat csalódjam. A Kos- 
suth-pártiak (?) járták a tanyákat. »Gyer­
tek — mondták — szavazzatok velünk: 
látjátok, hogy mostan nem törődik vele­
tek senki, nincsen szükségük rátok. Van 
nekünk: gyertek." És a kik gyengébbek 
voltak: mentek. Én maradtam itthon s 
gondolkoztam, mint a hogy az egyszerű 
embernek is lévén esze: gondolkozik.

Szerkesztő úr, tudja, hiba van mi 
nálunk: nincsen vezér! No, én még nem 
láttam sereget vezér nélkül s ha volt is 
rövid ideig, ott szét húzott mindenki s az 
összetartás ismeretlen fogalom volt. Ne­
künk elsősorban, kellene egy kis helyiség, 
kör vagy ilyenféle, mint volt valamikor, 
a hol t. szerkesztő úrék felvilágosítottak 
bennünket az ügyekről. Különben is a 
társasélet az ember természetében van s 
oda meg, a hol szívesen látják s hol ha­
sonló foglalkozású emberek összejöhetnek. 
Szerkesztő úrék találkozhatnak a kaszinó­
ban. de mi sehol. Csináljanak hát, kérem, 
egv gazdakört, (de szívesen megfizetjük a 
tagdíjat) és hívjanak össze minket. — Az 
a jó képviselő urunk, Gajári Ödön úr, 
(a kit az Isten sokáig éltessen) bizonnvára 
megérdemli, mivel olyan sokat tett sze­
gény városunk érdekében, hogy, mi is 
tömörüljünk a szabadelvű zászló alatt, 
melyet 'ő oly fényesen lobogtat s ha mi 
fölnyitjuk szemünket, most a megyebi­
zottsági tagválasztásnál sem bukhattunk 
volna el.

írnék még sokat, de azt t. szerkesztő 
úr engedelmével legközelebb fogom meg­
tenni s most csak arra kérem önöket: ne 
eresszenek bennünket szélnek, de tömö- 
ritsenek és adjanak élünkre egy régi, 
kipróbált jó vezért. Isten áldja meg!

Kelemen Kelemen.

ÚJDONSÁGOK.
Kossuth szobra. Tudva lévő, hogy 

a képviselőtestület azon hazafias határo­
zatot hozta, hogy Kossuth szobrot létesít 
s erre 2800 frtot szavazott meg. A szob­
rot készítő vállalkozó most elfogadta a 
feltételeket s igy valószínű, hogy még ez 
évben ott fog díszelegni Kossúth szobra 
a róla elnevezett főtér közepén.

A csongrádi vadásztársulat alapsza­
bályait a minisztérium jóváhagyta, minek 
következtében a m. vasárnap tartotta meg 
a társulat végleges megalakuló éves ren­
des közgyűlését, és választotta meg tisz­
tikarát. Elnökül, Eder János eddigi ideig
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lenes elnököt választotta meg. A lel nők 
lett, Bagliy Zsigmond. Ügyész, dr. Nagy 
Sándor. Icgyző, Blázsik Mihály és pénz- 
tárnok, Eszes Imre. A tagsági dijjat ez 
évre 8 Írtban állapították meg, azonfelül 
kijelölték a társasvadászatok idejét. Az 
első körvadászatot tegnap tartotta meg a 
társulat a nagy réti vadásziéi életen, mell­
nek eredménye 61 drb. nyúl és 7 di h. 
fogoly, meg egv drb. vadkacsa volt.

'_Községi közgyűlés lesz a f. hó 23-án
d e. 9 órakor a városháza tanácstermében.
A tárgysorozat 21 tárgyat ölel fék melyek 
között több fontos tárgy is van. Felhívjuk 
tehát a községi képviselőtestület figyelmét, 
hogy a közgyűlésen minél számosabban 
megjelenjenek. z

— Festőművész. A helybeli all. elemi 
iskolához legújabban kinevezett Wiesner 
Károly tanító nemcsak a pedagógiához 
ért, hanem az ecsetet is művészileg ke­
zeli. Alkalmunk volt egy-két általa ké­
szített képet megnézhetni s azoknak mű­
vészies kiviteléről elismerőleg szólhatunk. 
Úgy az egyszerű kréta, mint a testett 
krétarajza, nem különben olajlestménv ei 
a színezésben kifejtett erős tehetségéről 
tanúskodnak. Már korábban megfestette 
Dr Wlasics Gyula közoktatásügyi minisz­
ter úr arczképét, legújabban pedig Dr. 
Tergina Gyula vármegyénk királyi tan- ; 
felügyelőjének arczképét készítette cl mű­
vészi ambícióval. A ttatai tehetséges les- 
tőművész városunkban mai több niegiren­
delést kapott. A megrendelők bizonyára j 
várakozáson felül meglesznek elégedve a ;
képekkel. , T,

— Ismét megfogyunk. Sordovany Ja­
nos nyug. kir. jarasbiro ui. mint saj na lat­
tal értesültünk, végkép felköltözik Buda­
pestre családjával együtt. Kényelmes há- ; 
zát, mint lapunk hirdetési rovatába olvas- j 
ható: bérbeadja. Mi felette sajnáljuk Sor- 
dovány nyug. kir. aljaiasbito távozását, 
mert nem’ csak a szabadelvűpárt, melynek j 
rendithetlen tagja volt, hanem városunk 
intelligens közönsége is nehezen lógja 
nélkülözni társaságukat. Ha igy lassanként 
az intelligens elemek laképnél hagynak 
bennünket, nem lesz csoda, ha rövid idő 
alatt, holmi »Dózsa György« féle alakok 
uralják a helyzetet. ...... .

— Pártunk es a kereskedők. Lapunk 
m vasárnapi számában arról adtunk hirt, 
hogy a kereskedőket egyesek arra ösztö­
nözték, hogy a szabadelvűpárt ellen lép­
jenek sorompóba, amiért a fogyasztási 
szövetkezetei létesítették. Mi már akkor 
kimutattuk, hogy a szövetkezetben épp 
annyi az ellenzéki, mint a szabadelvuparti 
választó, ügy látszik azonban, hogy a ke­
reskedők nem ültek tel a t. ellenzéki 
szóbeszédnek, mert dicséretükie legyen 
mondva, 1—2 kivételével teljesen a sza­
badelv űpárt tisztájára szavaztak. Különben 
is, mint utólag megtudtuk, a kereskedők 
nem azért tartottak gyűlést, hogy a part 
ellen álláspontot foglaljanak, hanem azért, 
hogy megalakítsák a kereskedők korét. 
Történt ugyan az értekezleten kísérlet ana 
nézve, hogy a kereskedőket pártunktól 
elidegenitsék, de a kereskedők nagy töb- 
sége ezt az ajánlatot kereken visszauta­
sította.

— Tolvaj csemete. Lantos Julis, a 11. 
osztály reményteljes növendéke sehogy 
sem tudott megbarátkozni azon gondolattal, 
hogv mért van az üzletek előtt kiaggatva 
az. a sok szép és drága fejre való kendő, 
mikor az. nem szögre való, hanem tejie. 
A múlt csütörtök délután az.tan meg kí­
sérelte, hogv le lehetne-e akasztani egy 
fejre való kendőt az. egyik nihas bolt 
előtti faágról : s sikerült is neki. lv.en az­
után fölbátorodott s a másik ruhás bolt 
elől meg egv nyakba való kendőt a kas/.- 
tott cl, de ez már sehogy sem tetszett a 
járásbirósági járdán ácsorgó rendőrnek, 
ki úgyis alig győz felelni a sok kiváncsi­
nak, kik az ott ácsorgásának cz.élját óhajt­
ják tudni, ezért állok itt ni, mond nag\ 
bölcsen, azzal nyakon csípte a tolvaj cse­
metét és bekísérte.

Csavargó pékek. Két csavargó pék 
köszöntött be az üzletekbe pálinkára valót

kérni s a hol számításuknak nem megfe­
lelő adományt kaptak, le piszkolták az 
adakozókat. Mi haszna állna azonban a 
főtéren a rendnek őre, ha még az e fajta 
csavargók is elkerülnék figyelmét? Gallé­
ron is csípte őket, s elkísérte a hasonló 
egyének befogadáséira mindig nyitva álló 
fogdába, honnan valószínűleg visszaván­
dorolnak hazájukba per sub.

— Harangoznak délre, udvari ebédre 
s ezt a nemes functiót már megint Palásti 
harangozó végzi, a kit tudvalévőleg llegví 
fölmentett állásától : de most a püspök 
parancsára visszahelyeztetett.

— Megyebizottsági tagválasztás ered 
menye, A í. hó 15-én az. egész vármegyé­
ben megfelelő érdeklődéssel folytak le a 
választások. Az egész vármegyében több­
nyire a megyepárt és a szabadelvűpárt 
tisztája győzött. Különösen csúfos veresé­
get szenvedett a kisteleki Ugrón-féle párt, 
ahol maga a vezér csak 14 szavazatot nyert. 
Nállunk azonban teljesen a 48-as Kossuth-

párt lisztája ment keresztül, de csekély 
szó-többséggel. A szabadelvűpárt veresé­
gének okát már a vezérczikkünkben fel­
soroltuk. De hozzá tehetjük még azt is, 
hogy a teljes vereségnek az oka az volt, 
hogv pártunk önállóan gondolkozó tagjai 
közül sokan, a párt tisztájából egyeseket 
törültek és helyettük a másik párt jelölt­
jeit Írták be. Mert ha ez nem történik, 
hát a szabadelvűpárt jelöltjei közül 3 tag 
feltétlenül, de esetleg 5 tag is bekerülhe­
tett volna. No, de igy van az, ha egy 

! pártnak nincs vezére és szervezve sincs.
Bízón furcsa dolog, mikor a választók - :rad 

I része a szabadelvű párthoz tartozik és ez­
zel szemben egy alig 150 választót szám­
lák) párt az egész vonalon diadalt arat.

Felelős szerkesztő: IU<l<‘f ,Túiios.
Társ szerkesztő : H0II6 A<lol It 

Kiadókiptulajdunos: Wt-isz, jVTíii’lc.

OOOOOOQ0OOOOOOOO
I Bérbe adandó ház.

A félegyházi utczában, az artézi 
kúttal szemben lévő, ezelőtt Kólm, 
most Sordovány-féle ház 1899. évi má­
jus 1-től, esetleg november 1-től 
kezdve bérbe adandó. Lakhelyiségei:
3 utczai és 1 udvari szoba, 1 virág­
kertre nyíló üvegezett szaletli (köz­
ponti fűtés következtében télen is 
szobának használható), 1 cseléd szoba, 
egy konyha, egy élés kamra, egy 
magtár, egy pincze, 2 padlás, 1 ko­
csi szin, végre 1 fáskamra.

Ezen lakás esetleg üzleti czélra 
átalakítva is bérbe vehető.

l2rl esites.
Van szerencsém Csongrád köz­

ség és vidéke mélyen tisztelt kö­
zönségének becses tudomására hozni 
hogy Csejthey Lajos „Megváltó­
hoz“ czimzett

W'W'W'W'W

L hó 22-én átveszem és azt a „Te-
kulics“-féle házba, (posta épület) át­
helyezem.

Midőn a nagyérdemű közönség- 
becses bizalmát és párt fogását ké­
rem vagyok

legmélyebb tisztelettel
Ungváry József

gyógyszerész.
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KÍVÁNATRA ZO^LEVONASSAlxg; 
KÉSZPÉNZBEN VISSZAVÁSAUn 
ROLdA A VÁLLALAT./KORONAÉtbstb
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j*r Hiizás már J889. jnmiár há 4-eti.
Sorsjegyeket ajánl:

A BUDAPESTI ÚJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.
SORSJÁTÉK KEZELŐ5ÉG.

Budapest, IV„ Kossuth Lajos u. 1.
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ät A icojoM. háziszernek bizonyult, ,z. Minden gyulladás gyógyítására sebe., a,- HJ
W ■ .. :i rendes vérkeringésre, biztosan gvógvil. 1 ejmegakadas es cl-

Árverési hirdetményi kivonat,
A csongrádi kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré tesz., hogy hzcnd.oi 
László végrehajtatonak, W cisz Albeit t. 
neje Weisz Eszti végrehajtást szenvedők 
elleni 522 írt 61 kr. toké es jan nant 
végrehajtási ügyében a csongiádi kn_ ja 
rásbiróság területén levő, Csongiád k 
ség és határában fekvő a csongrádi 8396. 
sz'tjkvben a+1. sorszám alatt felvett ház 
és 2o4 n-öl beltelekre 1000 írt, a cson­
grádi 4637. sz. tjkvben a+1. sorszám alatt 
felvett Weisz Albert névén allo 1+0 h. 
r sz. beltelekes házra s ehhez tartózó boldi 
erdő illetékre, még pedig ha az ezennel 
megállapított 2500 frt megigertetik a - p 
tk. számmal ezen ingatlanra a W eisz Uaviü 
javára bekebelezett holtiglam haszonelve­
zeti jog épségben tartása mellett, ha pedig 
a haszonélvezeti jog fentartasaval a 2o00 
frt meg nem igértetik, nyomban a ha­
szonélvezeti jogra tekintet nélkül 400 fit, 
végre a csongrádi 11004. sz. tjkvben a • . 
sorszám alatt felvett Weisz Albert nevén 
álló az 1750. h. r. sz. ház utáni osztatlan 
bukrosi és kilenczesi legelő járandóságokra 
még pedig ha az ezennel megállapított 
100 frt megígértetik, a 2178 93 tk. számmal 
ezen ingatlanra Weisz Dávid javára be­
kebelezett holtiglani haszonélvezeti jog ép­
ségben tartása mellett, ha pedig haszon- 
élvezeti jog fentartásával a 100 Irt meg 
nem igértetnék, nyomban a haszonelve­
zeti jogra tekintet nélkül 60 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1898. deczember 18. 
délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. 
járásbíróságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ; 
ingatlanok becsárának 10° 0-át, vagyis 100 
frt, 40 irtot készpénzben, vagy az 1881 
I X. t.-cz. 42. Ü-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8 S-ban kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170.+. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1898. október hó 
16-án. A kir. járásbíróság, mint tkvi ha­
tóság.

Dr. Szathmáry
kir. aljárásbiró.

14370. szám. P.SQMGRÁDVÁRMEGYE ALISPÁNJÁTÓL.
alisp. 898.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatóságá­

nál üresedésben levő s évi 800 frt fizetés­
sel és 150 frt lakbérilletménnyel javadal­
mazott szolgabirói állásra, továbbá évi 400 
frt lizetéssel és 50 frt lakbérilletménnvel 
javadalmazott közigazgatási gyakornoki ál­
lásra pályázatot hirdetek s lelhivom azo­
kat, kik ezen tiszti állások valamelyikét 
elnyerni kívánják, hogy elméleti képes­
ségüket és erkölcsi magaviseltüket iga­
zoló okmányokkal kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényeiket f. évi deczember 3-ik 
napjának d. u. 5 órájáig dr. Vadnay Andor | 
főispán ur Ő méltóságához nyújtsák be.

A közigazgatási gyakornok a cson­
grádi j. főszolgabíró mellé fog beosztatni.

Szentes, 1898. november 10.

Dr. Csathó Zsigmond
alispán._________I

Gsongrád,

emésztés rendezésére, a rendes vérkeringé 
az elromlott és Iniu- \-rt / luvohtan: A fo- 
kellék, az egészség megtartására. úgyszintén 
„ vors és biztos gvé.gyitása a gvumnrha,nak. p. 
o. étvágy hiányáról, savanyú lelbüfogcsnel, lel- 
fuvódásnál, hányinger, tost és gyomorlaias, gyo- 
morgörcs, tiidővész a gyomornak elnyalkasudas, 
vértód ülés, hőmovholden és nm betegségeknél, 
bélbetegségeknél 40 é\ óta bizonyig! legjobbnak2I betegségeimül -+u v\ ">•> 1 ..........

Dr, Rosa élet Balzsama Prágai házi flastrom

gyógyítására
intól, biztosiul gyógy it. 1'cj megakadás és el­

kelné» védésnél, a ni'li emlőknél, :i gyermek el- 
V. Íbiszt :isi iái, vérdaganat, pokol var, karóm daganat, 
az. úgynevezett féreg a kévén vagy lábujjon; 
clkcményvdés dagadás. uyakdaganal; zsirkinö-
véseknél sb. 50 év óla lónak bizonyult.

-=| B. Fragner gógyszertárából Prágában 203. IV.

Élénken tartja az emésztő képi 
tiszta és egészséges vért csinál es biztos 
elterjedt nép-báziszer.
I palaczk 50 kr, dupla palaczk I frt. portónJM) ku.

,ot, R A fájdalom nélkül törtéi
íg- I Ikistrom hüpilésv alatt.

Doboz 25 30 kr, portón 6 krral több.

yáS ! Mindenki az. veden pre acpartumot kel je B. 
bi igner gyógyszerésznél készülte» Prágában és vi- 
vigyázzon, hogy minden oldalon Di. Rosa vv be­

gye legyen, az egyik oldalon a gömbölyű, a másik olda- 
Ion a háromszög védjegy.

Mindenki aki utanzotiat bemutatt dijaztatik. 
Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részé^oon

niVTáDAV • 'I'Ö »•<►!» • * . Budapest eé. V Budapest főraktár a kés/.itónei 1$. t+’i,+RAKTARAK . ,v-v. Apotheke zum schvar/.en .V« ll.-r in Prag, be ke de. Sporne,gasst Ni. -0.
Posta kiiitternények fordulattal.

Homoki szölőtelepitőkaek igen fontos.
‘í/tu.

4 t irt .ill fL„,| S most mar az országon kívül is elterjedt a
CZOtf JLI OV Ovit Ilii I (Ilii Inn,-, amennyiben ma már sok nemes v's\a-

doncz. csemetét szilit Morvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh- Morvaország, Oaliczia, 4r " N emesfá
ország, Alsó- és l-elsÓ-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Romania es Németország ++ +■ , '++ 
állománya ezúttal 500.000 dvb; vadonez-állománya 8 millió. A czeg évenként +OO--0OOO tendelc
küld szállitmáuyok.ii. X g_vümölcsl:i-i<k"i 1 n 11611 í | < t ll | S/,01 Ot'C 1CI)1 1)0 li II0 H K III" 
sen bomoktalaimi létesült s igv az lóként a ,

lZ- azért mert mint tmh 1 van, a homoktalajból kikerült fa a homokhlldben éppen ' +• 
CSOS llcLZtl m;n, az agyagos, kövecses talajban, neinkiilömben a lapos es magas (hegyes) lek 
vésnél mindig biztosabban ered meg és leilődik, mint az, mely agyagos iszapleiakt dá u KJ . eseteié 
kov éritett talajban áll,Malik elő. A gviimoScsíajok boldogult Bereczkl Mate Mezokovavsiia/l +' e 
péről valók. Úgy magasderekú. valamint törpe csemeték megrendelte tok korle. alma szilva, oszt bai aczk 
kajszin-baraczk. cseresznye, meggy, lasponya. birs. dió és eperből. \/ l - ^ ' '' Á u ‘ ++
ril fajhiteles, lg zép csemeték darabja azok erőss ge szerint In km 40 krtg. ;A 4-v eves «an 
koronás sorfák drbja 45 -50 kr. Nagyban, vételnél az árak külön megállapodás tárgya képezik, uni t 
gyümölcsfajokból ,,hl:,(intés folytán í 2 3 4 éves selejtezett minőségű csűrnétek is + l'ha ok. +++
szerint 2-5 7 10 15 kién.'melyek gazdag gyökerező tűknél fogva lóként nagybani telepítésekhez -
csóságuu folytán igen ajánlatosak, benti minőségű csemeték \ ulonczai is Mimi \ zam an r er c_, 
megrendelhetők ahentirt czégnél. A gazdag gyökerezete vad,mezek tOOO-e azok erősségé szem« o bt 
85 kitől IV írtig terjed. Nagyobb vételnél 5-10 15",, engedmény. I.vvvl-cznn .

UNGVÁRI LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czeléden.
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! ! *- +

1898. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.


